



## ДАВЫДОВ Сергей Иванович

Страшное слово «война» ворвалось в юношескую жизнь крауловского паренька Сергея Давыдова внезапно и в 15 лет приучило к самостоятельности. В начале войны он переступил порог ремесленного училища затона на Волге, чтобы стать кузнецом, заменить ушедших на фронт. Не думал Серёжа, что путь его круто повернёт на юг.

По дороге он увидел последствия боёв, нужду и голод, по-

страдавших от войны людей. Всюду — разрушенные дома, пустые проёмы окон, оголённые остовы печей, чёрные обуглившиеся брёвна сожжённых деревень. Серёжа ехал на юг восстанавливать разрушенную фашистами ТЭЦ на реке Миус, в село Новопавловку Ворошиловградской области. Молодой кузнец Давыдов готовил котлы к пуску ТЭЦ, чтобы дать людям жизнь и свет.

Исполнилось 18 лет, и Сергей Давыдов был призван в Советскую Армию. Служил в артиллерийском зенитном полку, охраняя от вражеской авиации железнодорожные мосты на Днепре, одновременно обучаясь на ускоренных курсах шофёров. По

окончании курсов солдат Давыдов вместе с полком передислоцировался в Польшу, участвовал в боях за освобождение города Бреславля. Во время войны он был орудийным номером, шофером, орудийным мастером. После победы солдат Давыдов ещё пять лет продолжал военную службу в Советской Армии.

На завод пришел в 1968 году. Здесь Сергей Иванович Давыдов стал наливщиком цеха № 7. Со времени организации цеха № 20 работал машинистом в 29-й насосной. Сергею Ивановичу неоднократно присуждалось звание лучшего по своей профессии.

9 мая 1979 года



## ДАВЫДОВА Екатерина Фёдоровна

Окончив ускоренные курсы, она стала медсестрой в госпитале в Лефортове. Под Москвой шли ожесточённые бои...

— Было приказано проводить первичную обработку ран — страшную, грязную, неимоверно трудную работу. На всю жизнь запомнились крики и стоны раненых, как молоденькие солда-

ты плакали, маму звали... Потом меня откомандировали в часть, где я прослужила до 1945 года.

На НПЗ пришла в 1958 году помощником оператора в цех № 13, на БОС-1,2.

Боевые заслуги Екатерины Фёдоровны отмечены медалью «За победу над Германией».

12 июля 2003 года